

警防憤青示威再癱中環

實施特別交通措施 衝防線搶鐵馬堵路必制止

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在「七一遊行」當晚堵塞甚至不顧自己以至他人的安危衝出馬路,導致中環交通一度癱瘓的「人民力量」,包括「人民力量」及社民連等,聲音由今日開始會一連3日「包圍立法會」,聲言要當局撤回有關立法會席遞補機制的諮詢。警務處已經實施特別交通措施,並強調會協助和便利在中區立法會外舉行的和平和合法的遊行及集會,但提醒集會者不應阻礙立法會的出入口及附近的道路或行人路,強調警方不會容忍任何涉及刑事、危害公眾安全和公眾秩序的暴力行為,並會採取專業及果斷的行動處理此等違法行為,以維護公眾利益。

立法會今日會舉行今個立法年度最後一次會議,「人民力量」等反對派政黨聲言今日會發動3,000人在立法會大樓外示威集會3天,直至周五行政長官答問大會,據指公民黨有部分議員亦會參加,更有人聲言期間會派人衝擊立法會以至禮賓府。

尊重和平集會 維持秩序有責

由於該批反對派示威者在「七一遊行」期間罔顧自己及他人安全衝出馬路,多次衝擊警方防線及堵塞中環要道,警方發言人昨日發表聲明,強調警方一向尊重市民和平集會和遊行及發表意見的權利,但在協助及便利集會人士表達意見的同時,強調他們有責任依法維持公共秩序,並確保其他人士的權利和安全不受影響,「參與集會或遊行的人士在表達訴求時,必須在合法、安全及有秩序的原則下進行」。

發言人續說,根據《立法會(權力及特權)條例》(香港法例第382章),妨礙立法會議員前往或離開立法會即屬違法,故示威者不應阻礙立法會的出入口

及附近的道路或行人路,而任何人試圖衝擊或越過警察防線、奪取或爬上鐵馬均會被制止:「警方不會容忍任何涉及刑事、危害公眾安全和公眾秩序的暴力行為。」

長臣道巴士站停用至周五

同時,鑑於今日中區的交通可能會因是次示威集會而受到影響,警方由昨日開始至五日期間實施特別交通措施,以配合中區立法會外舉行的公眾集會及遊行活動,包括:位於上亞厘畢道(禮賓府東面)、纜車徑及蒲魯賓徑的泊車位由昨日下午3時至周五晚上11時59分暫停使用;位於長臣道避車處的居民巴士服務上落客處由今日上午7時至周五晚上11時59分暫停使用;及位於長臣道的巴士站由今日上午7時至周五晚上11時59分暫停使用。

警方並呼籲公眾人士盡量使用公共交通工具前往該區,駕車人士應保持忍讓,並聽從現場警務人員的指示。

蘇錦樑網析競爭法 稱外國經驗證有效



蘇錦樑就競爭法的事宜與網民互动交流。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府早前透露正計劃在今年第四季就《競爭條例草案》提出5大修訂,回應社會及商界的訴求。為求全方釋除外界對《競爭條例草案》的憂慮,新任商務及經濟發展局局長蘇錦樑在特首辦facebook專頁「上亞厘畢道」的網上直播答問環節《時事Q&A》,就「香港真的需要競爭法?」與網民展開互動討論。蘇錦樑強調,現時的《競爭條例草案》與反壟斷法原則相同,均是針對反競爭行為而設立,重申根據外國的執行經驗足證條例奏效,期望本港盡快引入競爭法建構公平的營商環境。

在歷時45分鐘的節目中,蘇錦樑回應了外界質疑《競爭條例草案》制定後會干預市場的營商自由的問題。他說,條例不會干預正常的營商環境,相反會在自由市場下製造競爭環境,維護「自由港」的美譽,並強調法例條文雖然複雜,但主要圍繞「兩招」,即針對合謀反競爭行為,以及打擊企業濫用市場權勢「大蝦細」自行分配市場,讓市民能夠選擇品質好、價錢低的貨。

網民憂條文不清 當局續解畫

他並以大公司借低價迫使小公司離場為例,解釋何謂濫用市場權勢而觸犯反競爭行為。蘇錦樑指,倘大企業以低於生產成本的價格促銷,以致售賣單一產品的小企業無法經營而被迫離場後,再加價賺取利潤,等同「大蝦細」違反「第二行為守則」,「兩間公司制定相同價錢,不能代表他們違反條例,而條例正是容許委員會對個別情況進行調查,以判斷是否掠奪性定價」。

有網友留言質疑法例條文不清,以致中小企難以空談「信」字而支持立法,蘇錦樑重申,特區政府會繼續向各大小商會解釋條例應用,期望中小企了解條例賦予他們的權利,以及確保營商環境等好處而感到放心,強調每個個案需視乎個別情況及背景而判斷。

社民連兩成員襲警判社服令

香港文匯報訊(記者 杜法祖)外號「金鷹」及「女長毛」的社民連成員曾浚瑛與雷玉蓮,去年國慶日到中聯辦示威期間,分別用肩膊撞擊警員和損毀一個鐵馬,2人早前被裁定襲警和刑事損壞罪成,裁判在昨判刑時表示,2名被告應思考怎樣才是香港最成功的集會,強調和平示威也可以達致目的,並指有熱情和原則是好事,但仍要符合法例,故判處2人分別接受160小時和120小時社會服務令。

金鷹肩撞警 女長毛毀鐵馬

案情指出,去年國慶日,曾浚瑛在中聯辦外示威期間,用肩膊撞擊一名警務人員的胸口,而雷玉蓮則損毀鐵馬,2人事後同被警方拘控。現年23歲、花名「金鷹」的社民連成

員曾浚瑛在透過律師求情時表示,他願意承擔法律責任,並解釋當時只為引起公眾和媒體注意,反思後不會再襲擊前線警員,日後只會和平示威。

主審裁判官謝沈智慧昨日在宣布裁決時表示,和平示威都可以成功,並非如2名被告般才能引起傳媒和警方的注意,又謂警員都是「打份工」,相信沒有警員願選擇在示威集會時執勤。對於雷玉蓮表示這次事件令她失去2份工作,裁判官反駁如果重視工作就不要犯事。

官同情警員:都係「打份工」

曾浚瑛事後在庭外聲言,「社運人士」是社會活動的「先鋒」,用行動令社會關注事件,但他們往往受到警方「打壓」,又稱將來會視乎情況,決定是否



雷玉蓮(左)及曾浚瑛(右)因襲警和刑毀罪成被判社會服務令。

再採取激烈行為。

現年48歲的「女長毛」雷玉蓮則在庭外認為「判刑過重」,並稱考慮上訴,

又指是次屬「政治打壓」,認為警方應跟示威者傾談,日後示威「會視乎警方的做法」。

資料圖片

責任編輯：陳 濤 版面設計：李錦霞

香港人口老化問題日趨嚴重,長者數目倍增,當中有些更缺乏照料;根據相關研究指出,香港實際居住和生活環境不理想,令長者與子女關係相對疏離,是導致長者不快樂的原因之一。而仁濟醫院關心社會不遺餘力,適逢回歸14周年,連續三年舉辦「仁濟安老送關懷」活動,組織義工隊伍親身上門,送贈共135,000個愛心福袋予獨居及隱蔽長者,透過義工與長者們真誠接觸,加強社區互助,共建和諧社會,宣揚愛老護老的訊息。



民政事務局副局长許曉暉、太平紳士、仁濟醫院董事局總理及義工們一同到訪次埔區內的長者單位。

仁濟醫院於1978年開始設立社會服務,現今已有37個服務單位,分別為長者、青少年及幼兒、復康人士等提供適切的服務。為鞏固仁濟整體的社會服務,該院正積極尋求合適地點及申辦各類新服務單位。過去三年,仁濟積極拓展長者服務新領域,如開設為腦退化症患者提供日間照顧及訓練服務的「卓智中心」及開辦社企提供專業陪老服務,培訓專業優質的陪老員為長者提供貼心照顧等。

仁濟安老送關懷 愛心福袋賀回歸



安老事務委員會主席梁智鴻醫生(右二)及眾嘉賓手持愛心福袋,浩浩蕩蕩出發!



總理黃美斯(中)及吳國榮一同慰問長者,現場溫馨洋溢,長者們笑開懷。



(左起)總理鮑誠業、黃美斯、馮卓能及孫蔡吐嫻一同向長者送上關心。



福袋內有香米、冷手套、手提電風扇、潤手霜及衛生紙等實用物。

關懷長者加強互助

前,仁濟於荃灣石圍角邨舉行盛大揭幕禮後,日前亦假天水圍天慈邨舉行探訪活動,為該區獨居及隱蔽長者送上愛。仁濟醫院邀得社會福利署副署長麥周淑霞出席一起探訪長者,雖然天公不造美,當日雨勢連綿不絕,但無損眾嘉賓行善之熱情,親身上樓送贈「愛心福袋」予邨內獨居及隱蔽長者,讓長者們在回歸這個大日子亦能感受到社會人士的關懷,加強社區互助互愛精神及宣揚關懷的訊息。

仁濟醫院董事局主席李文斌表示,由於大部分困苦的長者,或是獨居、或是沒有子女供養、或是有長期病患,無法憑個人的力量來改善生活,今次派發福袋可喚起社會關注改善困苦長者的生活狀況,讓他們在晚年過上更好生活。李文斌又表示,在探訪活動中,若發現有需要幫助的長者個案,將會轉介予有關政府部門和社會機構。

宣揚愛老護老訊息

參與荃灣石圍角邨仁濟安老關懷活動的梁智鴻醫生,指派發的福袋「物輕情意重」,透過探訪活動,期望能鼓勵長者融入社會。

當日眾嘉賓一同浩浩蕩蕩出發,送上福袋之餘亦與他們在家中閒聊一番,細說從前;現場所見,長者十分興奮,有獨居的老婆婆更在門外等著嘉賓們的到來。

天水圍探訪中,年屆85歲獨居老人何女士向記者表示,居住在家樓數年,她性格樂觀外向,精神奕奕,把家裡打掃得乾乾淨淨,非常整齊,閒時亦會做義工,經常參與社區活動,與左鄰右舍的感情特別好;當她接過「愛心福袋」後,知道內裡是食糧和生活用品,表示非常開心,還感謝大家獻上無限祝福。

而獨居的72歲鄭伯伯,需長期以輪椅代步,當日他與嘉賓們閒聊,感到特別高興,稱比新年收到利是更高興;現場溫馨洋溢,老人們個個笑開懷,度過了一個愉快的下午。

福袋「物輕情意重」

「仁濟安老送關懷·愛心福袋賀回歸」活動由6月16日開始至7月底,仁濟及各支持單位將安排熱心義工上門探訪,把總數共48,000份「愛心福袋」送贈予全港各區獨居及隱蔽長者,福袋禮物包括香米一公斤、冷手套、手提電風扇、潤手霜、衛生紙及「生活小錦囊」單張,全部皆是長者適用的食糧和生活用品,為他們獻上無限祝福!

「仁濟安老大使」張智霖親自向長者送上愛心福袋

